

- 1787 Zrušení /profanace/kostela sv. Jakuba ve Vroutku. Veškerý liturgický inventář byl z interiéru vyklizen.
- 1800 Od tohoto roku začal zrušený kostel využívat sousední panský velkostatek jako skladiště, stodolu, sýpku nebo sušárnu. Pro uvedené hospodářské účely byla stavba "přizpůsobena" z dnešního pohledu zcela bezohledně a barbarsky. Je ovšem nutno dodat, že takto se k stavebním památkám nechovali jen Černínové. Přestavby bývalých tvrzí a zrušených kostelů na sýpky, sušárny, sladovny, pivovary, různé manufaktury i obytné objekty byly v té době u nás zcela běžné.
- 1808 Při jedné z těchto "adaptací" odkryli panští čeledníci pod pohlahou kostela rodinnou hrobku dřívějších majitelů. Z pod náhrobku Doroty Hrobčické vyzvedli tři centy těžkou rakev s pozůstatky zemřelé. Rakev byla údajně věnována kostelu sv. Jana Křtitele a bylo z ní odlito šest velkých oltářních svícňů.
- 1800-1918 Po celou tuto dobu, co byl zrušený kostel sv. Jakuba využíván jako hospodářský objekt panského velkostatku, byl exteriér i interiérová stavba závažným způsobem poškozena a v mnohých detailech nenávratně zničena. To platí především o tribuně v západní části kostelní lodi, která zřejmě při manipulaci se zemědělskými plodinami či materiálem překážela a byla proto zbourána. Zmizel tak ~~tak~~ jeden z hlavních a typických architektonických prvků této stavby. Vnitřní výzdoba, t. j. nástěnné obrazy a nápisy, o nichž byla výše zmínka, byly postupně zcela zničeny. Dochovaly se jen jejich neúplné a nepřesné popisy. V jižní stěně kostelní lodi byly probourány dva velké obdélníkové otvory, určené zřejmě pro nakládání a vykládání materiálu. V jižním boku apsidy pod obloučkovým vlysem byl vybourán další, patrně větrací otvor. Malé sdružené románské okno se sloupkem v jižní stěně bylo zvětšeno vybouráním sloupku a kvádrového zdiva parapetu. Po této úpravě sloužilo asi jako další vstup do prostoru kostela, protože ještě později byly jasně patrné vysekané kapsy ve zdivu pro zazdění nosných konzol, na nichž spočívalo dřevěné schodiště se zábradlím. Pravděpodobně v téže době byl také zle poničen portál severního vchodu do kostela. Značně poškozeno bylo nejen ostění portálu, ale zcela zmizela archivolta a trojúhelníková stříška nad ní. Ve zdivu zůstala jen ošklivá jizva.
- 1840 Někdy kolem tohoto roku byla s věže kostela sňata baňatá kupole a nahrazena jednodušší jehlancovitou vížkou. Jisté se tak nestalo z estetických důvodů, ale stará cibulovitá vížka už asi posloužila. V souvislosti s touto úpravou byly asi na věži osazeny věžní hodiny s velkými ciferníky na všech čtyřech stranách. Na rozdíl od kostela sloužila zvonice ve věži svému účelu bezpochyby nepřetržitě, protože na ní byl velký vroutecký zvon z roku 1591 a k němu ještě někdy kolem roku 1815 přibyl menší zvon, odlitý v Chomutově. Jeho popis se zachoval, kam a kdy z vroutecké věže zmizel však nevíme.
- 1918-1955 V období 1. čes. republiky, v době německé okupace i v prvním poválečném desetiletí nebyl již kostel sv. Jakuba hospodářsky využíván, ale v důsledku chybějící údržby a v důsledku